

Отчет
главы Администрации Аксайского района о результатах его деятельности
и деятельности Администрации Аксайского района за 2021 год

2021 год был напряженным для Аксайского района. Он прошел в условиях пандемии, важных политических событий, непростых перемен.

В числе достижений года – позитивная динамика экономического развития нашего района. Мы уверенно можем сказать, что в 2021 году, после пандемийного 2020 года, ситуация во всех отраслях нормализовалась и пошла в рост. Мы научились жить в новых реалиях, бизнес прошел процесс перезагрузки, став еще более гибким и автоматизированным, перестроились учебные, образовательные процессы, государственные услуги стали еще более доступны. Об этом свидетельствуют, в том числе и статистические показатели.

По итогам 2021 года отмечается позитивная динамика по всем основным экономическим показателям.

Так, крупными и средними предприятиями за прошлый год произведено продукции на сумму более 58 млрд. рублей, что на 43% больше, чем в 2020 году.

Товарооборот розницы также увеличился по сравнению с 2020 годом на 28 % и составил 57,5 млрд. рублей. Оборот оптовой торговли крупных и средних предприятий увеличился на 6% и составил 68,5 млрд. рублей. Этот рост в том числе, обеспечен за счет легкодоступности и развития услуг доставки, интернет-торговли.

Всего предприятия района получили прибыль в размере более 9 млрд. рублей, что более чем в 2 раза больше по сравнению с 2020 годом.

По предварительным подсчетам, инвестиции в основной капитал по итогам 2021 года увеличились почти на 40% и превысили 44 млрд рублей.

Основной объем составляют бюджетные инвестиции государственной компании «Автодор», которые направляются на строительство федеральной трассы М-4 «Дон» вокруг г. Аксая.

На территории нашего района активно развивается производство. Так, в Ленинском сельском поселении в 2021 году введен в эксплуатацию завод по производству косметической продукции компании «Е.Ми».

На заключительной стадии находится строительство машиностроительного завода по производству емкостных полуприцепов ООО «БОНУМ».

В г. Аксае завершено строительство складского комплекса издательского дома «Проф-Пресс».

Компания «Марс» в Грушевском сельском поселении приступила к реализации третьей очереди строительства завода по производству кормов для домашних животных. Здесь будет проведена реконструкция действующих

мощностей и установка новых производственных линий, что позволит значительно увеличить мощности фабрики. Завершить эти работы планируется в четвертом квартале 2023 года. По состоянию на текущую дату руководители предприятия подтверждают намерения реализации указанных планов.

Среди промышленных предприятий-экспортеров активную инвестиционную деятельность на территории района ведут предприятия Европолимер, Атлантис-Пак, Завод Террафриго.

Кроме того, компания «АДВА» ведет строительство пятой очереди крупного складского комплекса в Ленинском поселении.

Также в 2021 году обозначены перспективы для реализации новых инвестиционных проектов на территории Аксайского района.

В октябре прошлого года получено разрешение на строительство складского комплекса ООО «Юникосметик». Это крупная российская компания - производитель средств по уходу за волосами, которая работает под известным брендом ESTEL. Комплекс будет обеспечивать косметической продукцией юг России и ближнее зарубежье.

Ведется подготовка проектной документации на строительство завода безалкогольных напитков компании «Лидер» в Мишкинском сельском поселении. В текущем году планируется приступить к строительству объекта.

Запуск новых предприятий – это не только налоговые поступления, но и новые рабочие места для жителей Аксайского района, с достойной заработной платой и условиями труда.

Хочу отметить, что аксайские предприятия принимают активное участие в реализации национального проекта «Повышение производительности труда и поддержка занятости». При этом компании «РостАгроСервис» и «Аксайстройпром» стали призерами конкурса «Лучшие практики наставничества для повышения производительности труда в Ростовской области», а компания «Европолимер-трейдинг» признана «Лучшим экспортером Дона». В 2022 году к реализации нацпроекта «Производительность труда» приступили производитель сельхозтехники предприятие «НАИР» и Торговый дом «Агротехник».

В 2021 году мы столкнулись с проблемой закрытия торговых площадок «Атлант-сити», «Атлант-юг», «Алмаз», «Строительный» и «Овощной».

Полторы тысячи предпринимателей потеряли работу, свой основной доход. Эта ситуация вызвала большую социальную напряженность.

Для помощи предпринимателям были организованы консультационные центры, в которых работали сотрудники департамента потребительского рынка Ростовской области и администрации Аксайского района, налоговых служб. Предпринимателям были предложены льготные кредиты, организованы временные торговые места.

Сейчас, кроме ранее действующих, оборудованы несколько новых альтернативных торговых площадок, в том числе в Аксайском районе организованы универсальная постоянно действующая ярмарка «Агро-Молл», расположенная в хуторе Ленина, ООО «Гарант» и ООО «Меркурий» в посёлке Красный Щепкинского сельского поселения.

Эффективной мерой поддержки бизнеса в 2021 году стали выплаты на основании социального контракта на развитие предпринимательской деятельности и самозанятости. В 2021 году в Аксайском районе заключено 46 таких контрактов на сумму более 11 млн. рублей.

Благодаря мерам поддержки, численность граждан, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства Аксайского района, увеличилась на 9% по сравнению с 2020 годом. По итогам 2021 года в малом и среднем бизнесе Аксайского района трудятся порядка 23 тысяч человек.

Весомый вклад в экономику Аксайского района вносят сельскохозяйственные предприятия. Их достижения имеют не только экономический, но и социальный характер, позволяя обеспечивать жителей района качественными продуктами питания.

В 2021 году аграрии Аксайского района собрали рекордный урожай - более 118 тысяч тонн зерновых культур.

Животноводами произведено 720 тонн мяса, 4200 тонн молока. поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 2039 голов – 96,5 % к уровню прошлого года. поголовье овец и коз составляет 4200 голов – 107,2% к 2020 году.

После обновления оборудования и замены основного стада кур-несушек, которое проводилось в начале прошлого года, постепенно увеличивается производство куриных яиц на «Аксайской птицефабрике». В настоящее время на предприятии содержится 612 тыс. голов птицы, за год получено более 37 млн штук яиц.

В целом предприятия сельского хозяйства района за 2021 год получили прибыль в размере 446 млн. рублей, что в 2 раза выше показателей предыдущего года. Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях района увеличилась по сравнению с 2020 годом на 32% и составила 40,5 тысяч рублей.

В рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2021 году две семьи из Аксайского района получили социальные выплаты на строительство жилья в сельской местности. Государственную поддержку получили жители Ольгинского и Старочеркасского сельских поселений. На строительство жилья им было выделено более трех миллионов рублей из бюджетов всех уровней.

Подводя итоги развития экономики района в 2021 году, отмечу, что ярким показателем является уровень среднемесячной заработной платы аксайчан.

В 2021 году средняя заработная плата по полному кругу предприятий и организаций Аксайского района составила более 41 тысячи рублей, что на 14 % выше, чем в 2020 году. По уровню заработной платы наш район стабильно занимает первое место среди муниципальных районов области.

Уровень регистрируемой безработицы составил 0,7% от экономически активного населения (при среднеобластном значении 0,8%). В 2021 году трудоустроены 3343 человека, что на 67% больше, чем в 2020 году.

Еще одна важная отрасль – строительство. Особенно активно на территории Аксайского района ведется строительство жилья. По этому показателю мы стабильно удерживаем лидирующие позиции среди муниципалитетов Ростовской области. В 2021 году на территории района введено в эксплуатацию более 170 тыс. кв. метров жилья. В 2022 году планируется построить порядка 200 тыс. кв. метров жилых помещений.

К сожалению, актуальной остается проблема восстановления прав обманутых дольщиков.

Решением этой проблемы мы, совместно с Правительством Ростовской области, активно занимаемся.

В прошлом году выделена субсидия из средств областного бюджета на завершение строительства дома по ул. Менделеева, 53-а в г. Аксае. Подрядная организация ООО «Ай Снаб» уже приступила к строительным работам. Согласно дорожной карте, дольщики получают свои квартиры до конца 2023 года.

Ведется работа и по другим проблемным объектам долевого строительства. Так, многоквартирный дом в поселке Верхнетемерницкий, по переулку Атмосферный, 14 в декабре 2021 года введен в эксплуатацию. Получена субсидия из областного бюджета для внесения платы за технологическое присоединение дома к сетям водоснабжения и водоотведения. В первом квартале 2022 года планируется передать жилые помещения дольщикам.

Получено разрешение на строительство дома по адресу: пер. Астрономический, 9/16. Завершить строительство планируется в срок до конца 2023 года. По пер. Астрономическому, 7, проводится экспертиза проектной документации. Обеспечение прав дольщиков планируется путем завершения строительства объекта за счет средств ЖСК в четвертом квартале 2024 года.

Восстановлением прав дольщиков ООО «Аксайская управляющая компания», по адресу: п. Октябрьский, ул. Изумрудная, 2, и ЖСК «Мегаполис», по адресу: г. Аксай, ул. Мира, 1 в настоящее время занимается Ростовский областной фонд защиты прав граждан-участников долевого строительства. В отношении домов 4 и 7 по ул. Изумрудная поселка Октябрьский и дома в поселке Верхнетемерницкий в переулке Меркурия, 28/35 (ООО «УК Союз») конкурсными управляющими готовятся документы для подачи в Ростовский областной фонд защиты прав граждан-участников долевого строительства.

Предоставить дольщикам квартиры или денежные выплаты планируется не позднее IV квартала 2024 года.

Хочу подчеркнуть, что благодаря поддержке Губернатора Ростовской области в настоящее время есть все инструменты для восстановления прав граждан-участников долевого строительства. Поэтому мы сделаем все возможное, чтобы люди получили свое законное жилье в установленный срок.

Аксайский район, благодаря своему выгодному географическому положению, удобной логистике, развитой инфраструктуре является одной из наиболее привлекательных территорий Ростовской области. Ежегодно численность нашего района увеличивается не только благодаря рождаемости, но и благодаря миграции, в следствии чего остро встает проблема нехватки мест в детских садах и школах.

Важной задачей глав администраций Аксайского городского и сельских поселений является необходимость учитывать развитие социальной инфраструктуры, предусматривать строительство образовательных учреждений, спортивных площадок, мест отдыха в новых жилых кварталах при утверждении проектов планировки и выдаче разрешений на строительство жилья.

Волнующая тема для аксайчан – школа на улице Речников, строительство которой заморожено несколько лет назад.

Я хочу подчеркнуть: мы этим вопросом активно занимаемся, вопрос находится на моем личном контроле, разработана дорожная карта реализации этого проекта.

Согласно решению суда, подрядная организация должна завершить корректировку проектно-сметной документации с учетом замечаний предыдущей

экспертизы, и получить новое, положительное заключение государственной экспертизы в срок до октября 2022 года. После этого в правительство Ростовской области будет направлена заявка на финансирование работ по завершению строительства школы. Возобновить строительные работы планируется в 2023 году, а открыть школу к 1 сентября 2025 года.

В 2022 году в рамках реализации нацпроекта «Образование» планируется начать строительство школы на 1000 мест в пос. Темерницком. В настоящее время ведется пересчет сметной стоимости объекта.

Кроме того, ряд существующих школ, особенно сельских, требуют капитального ремонта. В этом году планируем начать капремонт Октябрьской средней школы. Документы на определение источника финансирования уже направлены в минобразования Ростовской области. Также в 2022 году будет разработана проектно-сметная документация на ремонт школы хутора Истомино.

Ведется работа и по строительству детских садов. Благодаря реализации нацпроекта «Демография» в прошлом году введены в эксплуатацию детский сад на 60 мест в пос. Янтарном, ведется строительство дошкольных учреждений на 220 мест каждый в поселке Темерницкий и городе Аксае.

В прошлом году в поселке Верхнетемерницкий компания «Мастер-Хаус» передала в собственность Аксайского района помещения на первом этаже жилого комплекса под оборудование детского сада на 50 мест. В настоящее время детсад успешно работает.

В этом году застройщик ООО «Ава» передает в муниципальную собственность участок под строительство детского сада в районе улицы Речников. Это хороший пример работы органов власти с застройщиками при утверждении проектов планировок и межевания территории.

Одно из важнейших направлений для органов власти всех уровней – развитие системы здравоохранения. Особенно сейчас, когда она испытывает колоссальные нагрузки из-за пандемии коронавируса.

Хочу отметить, что при поддержке Правительства Ростовской области в 2021 году произошло значительное укрепление материально-технической базы ЦРБ Аксайского района. На базе реперофилированных отделений районной больницы создан ковидный госпиталь коечной мощностью 140 мест, на эти цели из областного бюджета было выделено более 125 млн рублей. В том числе получено современное медицинское оборудование, которым районная больница сможет пользоваться и после завершения пандемии.

По программе модернизации первичного звена здравоохранения, за счет средств федерального и областного бюджетов в ЦРБ Аксайского района приобретено более 40 единиц медтехники, в том числе флюорограф, два рентгенаппарата, три аппарата УЗИ и многое другое.

Более 10 млн рублей направлены на выплаты стимулирующего характера участковым врачам-терапевтам, врачам-педиатрам, медицинским сестрам, фельдшерам, заведующим ФАПами.

За счет средств районного бюджета проведен ремонт родильного отделения, ведется поэтапный ремонт Грушевской амбулатории, более 12 млн рублей направлено на закупку средств индивидуальной защиты, медицинских изделий для профилактики коронавирусной инфекции.

Также в декабре прошлого года введена в эксплуатацию новая система централизованной подачи кислорода. Кроме того оборудованы 250 потребительских кислородных точек в стационарных отделениях.

За счет резервного фонда депутатов Законодательного собрания Ростовской области, для ЦРБ Аксайского района выделено более трех миллионов рублей. На эти средства приобретены медицинское оборудование для гинекологического отделения, реанимационные мониторы для отделения анестезиологии и реанимации, закуплена спецодежда медицинскому персоналу отделения скорой медицинской помощи, закуплено дополнительное оборудование для ФАПа хутора Малый Мишкин и врачебной амбулатории п. Октябрьский.

В текущем году, в рамках регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение», на территории Аксайской ЦРБ планируется создать современный сердечно-сосудистый центр. Он будет оснащен современным, высокотехнологичным медицинским оборудованием, в том числе комплексом реабилитационного оборудования, компьютерным томографом, а также поможет увеличить мощности отделения анестезиологии и реанимации. В настоящее время с учетом сложившейся ситуации на рынке совместно с минздравом области прорабатываем вопрос ассортимента и количества оборудования, планируемого к закупке.

Вы знаете, что в 2021 году отмечались еще более высокие всплески заболеваемости ковидом, чем в 2020-м, когда пандемия только начиналась.

Наша районная больница испытывала серьезную нагрузку, обращения жителей за медпомощью увеличились в несколько раз.

Руководство и коллектив ЦРБ искали пути решения возникающих в связи с этим проблем, оперативно перестраивали свою работу. Так, нормализовать ситуацию помогло разделение поликлиники на «чистую» и «красную зоны», введение возможности выдачи больничных листов онлайн, привлечение к работе студентов-медиков и волонтеров.

Хочу поблагодарить руководство больницы и всех медработников за самоотверженный труд по охране здоровья и жизни жителей Аксайского района.

Безусловно, серьезной проблемой остается дефицит медицинских кадров, особенно терапевтов и педиатров. Чтобы решить эту проблему, руководство центральной районной больницы ежегодно выдает целевые направления выпускникам школ района, планирующим поступать в медицинские вузы и колледжи. Так, в 2021 году по направлениям ЦРБ 12 абитуриентов поступили в Ростовский медицинский университет. Мы рассчитываем, что к 2025 году в районную больницу придут 22 участковых терапевта и педиатра, обучавшихся по целевым направлениям.

Кроме того, как вы знаете, в 2022 году начался процесс передачи муниципальных учреждений здравоохранения в государственную собственность Ростовской области. В том числе в областное подчинение перейдет и наша районная больница. Благодаря этому система здравоохранения района будет получать финансирование напрямую из областного бюджета, что поможет повысить качество медобслуживания аксайчан.

Важная составляющая комфортных условий жизни – это состояние дорожной сети.

Благодаря участию в национальном проекте «Безопасные качественные дороги» мы можем реализовывать масштабные проекты в дорожном строительстве.

Так, в 2021 году в рамках нацпроекта завершены работы по реконструкции дороги по ул. Победы в пос. Красный Колос, включая строительство нового участка автомобильной дороги, подводящей к комплексной жилой застройке многодетных (250 га). Завершены работы по строительству Северного выезда из города Аксая.

Кроме того, ежегодно ведется текущий ремонт дорог Аксайского района. Так, в 2021 году отремонтированы подъездные дороги к поселку Возрожденный, хутору Красноворский, хутору Махин, «Комбайностроитель», «Природа», «Ветеран», «Глобус», проведен ремонт участков автомобильных дорог по переулку Ясный в поселке Верхнетемерницкий, улицы Совхозной в поселке Водопадный, улицы Коммунистической в хуторе Александровка, четырех улиц в поселке Рыбацкий. В городе Аксае заасфальтировали 32 дороги. Пешеходные переходы в городе обустроили съездами для маломобильных граждан, построили парковки на проспекте Ленина.

Хочу отметить, что поступает много жалоб от жителей на состояние подъездной дороги к СНТ «Ростсельмашевец-2». Мы проводим отсыпку и грейдирование этой дороги, но это не решает проблему. В 2022 году планируем выполнить проектно-сметную документацию на капитальный ремонт подъездной дороги к садовому товариществу со стороны Ростовского моря, а в 2023 году, при наличии финансирования, выполнить ремонтные работы.

В настоящее время разработана проектно-сметная документация на реконструкцию аварийного моста через реку Черкасская в х. Махин. К реконструкции моста планируем приступить в этом году при наличии финансирования из бюджетов всех уровней.

Также на 2022-2023 годы запланировано строительство подъездных дорог к домам детей-сирот в поселке Российский, по улицам Берестовая и Пихтовая. Проектно-сметная документация по этим объектам разработана в прошлом году.

В 2022 планируется перевести из грунтового или щебеночного покрытия в асфальтовое 20 дорог в городе Аксае и 12 дорог на территории сельских поселений района.

Комфортность проживания напрямую зависит от качества оказания коммунальных услуг. Поэтому обеспечение качественным водоснабжением сельских территорий для нас одна из самых актуальных задач на сегодняшний день. Наиболее остро стоит вопрос в Ольгинском, Ленинском, Истоминском и Верхнеподпольненском сельских поселениях, здесь с весны по осень воду подают по графику, что, конечно, вызывает недовольство граждан.

В прошлом году началось строительство системы водоснабжения левобережной зоны Аксайского района. Средства на эти цели выделены благодаря участию в национальном проекте «Жилье и городская среда». С 2021 по 2024 годы планируется построить магистральный водопровод протяженностью 52,7 км и 5 водонасосных станций. Это позволит полностью обеспечить качественным водоснабжением все населенные пункты левобережной зоны Аксайского района.

Ведется строительство новых сетей водоснабжения в хуторе Алитуб. Уже завершено строительство водопровода протяженностью более 10 километров и двух подземных резервуаров для чистой воды объемом 400 кубометров каждый. В

текущем году будет возведена и оснащена водонасосная станция мощностью 500 кубических метров в сутки. Полностью завершить работы планируется в октябре 2022 года.

Завершена разработка проектно-сметной документации на строительство системы водоснабжения Рассветовского поселения. Проектом предусмотрено строительство магистрального водопровода и четырех водонасосных станций, которые обеспечат питьевой водой населенные пункты и дачные товарищества Рассветовского и Щепкинского сельских поселений, а также поселок Водопадный и хутор Камышеваха Большелогского поселения. Получить заключение госэкспертизы планируется во II квартале 2022 года, после чего в Правительство Ростовской области будет направлен запрос на финансирование строительства.

Также в 2022 году планируем провести капитальный ремонт скважин в хуторе Александровка и районе Малаховка станицы Мишкинской.

Завершено строительство и оснащение очистных сооружений города Аксая, они начали работать в режиме пуска-наладки. Пусконаладочные работы ведутся дольше, чем планировалось, из-за длительного процесса наращивания активного ила в блоках биологической отчистки. Очистные сооружения будут введены в эксплуатацию и начнут работать до 1 апреля текущего года.

Мощность очистных сооружений - 12,5 тыс. кубометров в сутки, что превышает существующую потребность Аксайского района и учитывает перспективное развитие. Ввод очистных сооружений в эксплуатацию позитивно скажется на экологии Аксайского района и реабилитации реки Темерник.

Также в прошлом году завершена разработка проектно-сметной документации на строительство локальных очистных канализационных сооружений в поселке Реконструктор проектной мощностью 200 куб.м/сут. Получение положительного заключения государственной экспертизы на проект планируется в первом квартале текущего года, после чего, при наличии финансирования из бюджетов всех уровней, мы можем приступить к реализации данного проекта.

Благодаря федеральным и региональным проектам активно ведется благоустройство города Аксая и сельских поселений.

Принимая участие в нацпроекте «Жилье и городская среда» в прошлом году, завершено строительство парка в станице Ольгинской. Здесь есть детские, спортивные площадки, сцена для проведения культурных мероприятий. Новый парк уже стал центром притяжения жителей станицы.

В 2022 году в рамках национального проекта планируется завершить строительство парка в поселке Реконструктор и благоустроить сквер в поселке Рассвет.

Также в станице Старочеркасской в этом году планируется обустроить парковку на 250 машиномест.

Несмотря на хорошие результаты исполнения национальных проектов в целом, следует отметить, что в 2021 году мы имели серьезные трудности со строительством и вводом в эксплуатацию ряда объектов. Рост цен на стройматериалы, который начался с декабря 2020 года и продолжается до сих пор, сказался на конкурсных процедурах.

Так, не состоялся электронный аукцион на определение подрядной организации, которая будет благоустраивать парк «Мухина балка». Пришлось делать перерасчет стоимости работ, а потом - экспертизу новой сметы. В настоящее время из бюджета Ростовской области выделены средства с учетом

обновленных расчетов. В настоящее время проводится конкурсная процедура на определение подрядчика. Если торги состоятся, полностью провести работы по благоустройству Мухиной балки необходимо до конца этого года.

Благоустройство ведется и за счет средств местного бюджета. В июне прошлого года в Аксае открыт новый сквер возле районной больницы, его посвятили медикам района.

Летом 2022 года в центре города, в районе улиц Шевченко, Садовая и Вартанова планируется благоустроить сквер общей площадью почти 4 гектара. Здесь появятся пешеходные дорожки, скамейки с теньевыми навесами, детские игровые площадки, а также небольшой фонтан. Предусмотрена и спортивная зона с комплексом турников, теннисными и шахматными столами.

На постоянной основе ведется работа по выполнению социальных обязательств перед населением района.

В 2021 году более 918 млн. рублей направлены на предоставление мер социальной поддержки, компенсаций, выплаты семьям с детьми, оказание адресной помощи, развитие социального обслуживания.

Различные выплаты и пособия на детей получили свыше 8 тысяч семей.

С 1 октября 2021 года в Аксайском районе предоставляется услуга «Социальное такси» для людей, имеющих ограничения к передвижению по состоянию здоровья. Их к социально-значимым объектам доставляют на микроавтобусе, специально оборудованном для перевозки инвалидов. Этой услугой в отчетном году воспользовались 174 жителя Аксайского района.

Важнейшим направлением социальной поддержки остается обеспечение жильем льготных категорий граждан.

В 2021 году выделены средства в сумме 1,6 млн. рублей для обеспечения жильем вдовы ветерана Великой отечественной войны.

Многодетной семье из Мишкинского сельского поселения приобретен дом стоимостью 9,5 млн. рублей.

Также благодаря господдержке в прошлом году выделены средства на приобретение жилья четырем молодым семьям.

К сожалению, с 2019 по 2021 год в нашем районе не предоставлялось жилье сиротам, в связи с этим образовалась очередь. Жилье не могли предоставить по объективной причине: объемы предусмотренного финансирования были значительно ниже рыночных цен.

В конце прошлого года Правительство Ростовской области внесло изменения в областное законодательство по пересчету стоимости жилья и возможности его выбора в любом муниципальном образовании Донского края. Благодаря этому в 2021 году приобретены и предоставлены сиротам 8 квартир. На сегодняшний день заключены контракты на приобретение квартир для 14 сирот. Эта работа будет продолжена, вопрос находится на моем личном контроле.

Для сохранения здоровья людей и воспитания здорового молодого поколения в Аксайском районе ведется работа по развитию физической культуры и спорта. Во многом этому способствует развитие спортивной инфраструктуры.

Только за последние 5 лет на территории Аксайского района появилось около 40 новых спортивных объектов. Они строились за счет разных источников финансирования, в том числе за счет инвесторов и меценатов.

Новые спортивные объекты оборудованы и в 2021 году. В Мишкинском сельском поселении открыт спортивно-культурный центр «Атаман», построенный

на средства казачества. При поддержке областного бюджета началось строительство спортивного зала в пос. Реконструктор. В настоящее время спортзал активно строится, завершить работы планируем в мае этого года.

По губернаторской программе «Сделаем вместе» оборудованы площадка для подготовки к сдаче норм ГТО в хуторе Ленина, а также спортивно-игровые площадки в поселке Красный и хуторе Островского.

В 2022 году благодаря инициативному бюджетированию в хуторе Островского благоустроят футбольное поле, оборудуют спортивные площадки в поселке Опытный, хуторах Маяковского и Истомино.

В Аксайском районе сформирована эффективная система работы с талантливыми детьми. Ежегодно одаренным ученикам вручается стипендия Главы Администрации Аксайского района. В 2021 году она была назначена 14 учащимся.

По итогам 2021 года Управление образования Администрации Аксайского района заняло 1 место в рейтинге муниципальных районов области по развитию муниципального образовательного комплекса.

В рамках регионального проекта «Современная школа» в 2021 году на базе 6 школ Аксайского района созданы центры образования естественно-научной и технологической направленностей - «Точки роста». В 2022 году такие центры появятся еще в 6 школах.

В районе успешно работает муниципальный Центр по работе с одаренными детьми. Он создан в целях выявления и развития у школьников интеллектуальных творческих способностей, создания необходимых условий для поддержки одаренных детей. В 2020-2021 учебном году в Центре обучались 150 человек по 11 дополнительным образовательным программам олимпиадной подготовки по предметам.

В детских музыкальных школах и школах искусств успешно обучаются 1719 учащихся, которые активно участвуют и побеждают в смотрах, конкурсах и фестивалях разных уровней, в том числе в 2021 году победителями и призерами стали 912 юных аксайчан.

В спортивных учреждениях района занимаются 5834 юных спортсменов. По итогам спортивных соревнований в 2021 году 558 аксайчан получили массовые разряды по видам спорта, в том числе 39 человек стали кандидатами в мастера спорта.

Активно развивается волонтерское движение. В настоящее время в Аксайском районе выдано более 4000 волонтерских книжек, в том числе в 2021 году добровольцами стали почти 700 аксайчан.

Хочу отметить, что добровольцы оказывают большую помощь в связи с пандемией коронавируса, участвуют в доставке лекарств больным, в период действия ковидных ограничений помогали доставлять продукты и товары первой необходимости одиноким пожилым людям.

В декабре 2021 года волонтерский центр Аксайского района стал победителем областного конкурсного отбора и получил грант в размере 400 тысяч рублей. На эти цели в этом году будет оснащен районный Центр добровольчества, который будет создан на базе Центра творчества детей и молодежи.

Большое внимание уделяется развитию культуры в Аксайском районе. В 2021 году по итогам деятельности отдел культуры администрации Аксайского района награжден дипломом за 1 место среди муниципальных районов Ростовской области.

Два учреждения культуры из Аксайского района стали победителями областного конкурса на получение денежного поощрения, который проводится в рамках нацпроекта «Культура».

В рамках проекта «Культура малой Родины» в 2021 году Реконструкторский и Мишкинский сельские дома культуры получили новое оборудование. На эти цели выделены средства из федерального, областного и местного бюджетов в общей сумме 6,3 млн. рублей. В 2022 году новое оборудование благодаря господдержке получит дом культуры станицы Ольгинской.

Разовые выплаты Губернатора Ростовской области в размере 10 тысяч рублей были присуждены 3 мастерам народной культуры из Аксайского района. Также поддержка мастеров народной культуры осуществляется и на районном уровне. В 2021 году разовые выплаты главы Администрации Аксайского района в размере 3000 рублей получили 5 работников культуры.

Особое внимание уделяется содержанию мемориалов, посвященных событиям Великой Отечественной войны. На территории Аксайского района 35 таких памятников, в том числе 22 воинских захоронения. Ежегодно проводится текущий ремонт мемориалов, благоустройство их территории. В 2021 году в рамках федеральной программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества» проведен капитальный ремонт памятников в поселке Дорожный и в поселке Дивный.

В 2022 году по федеральной программе отремонтируют мемориал в хуторе Истомино.

Важным в век цифровизации является предоставление населению государственных и муниципальных услуг.

В настоящее время на базе МФЦ Аксайского района организовано предоставление 236 услуг. За 2021 год от граждан принято почти 100 тысяч обращений по государственным и муниципальным услугам.

Всегда в центре внимания - вопросы обеспечения безопасности граждан и защиты населения от чрезвычайных ситуаций.

В Аксайском районе успешно работает аппаратно-программный комплекс «Безопасный город», в рамках которого на территории Аксайского района размещены 116 камер видеонаблюдения, которые следят за соблюдением общественной и пожарной безопасности.

Успешно работает Единая диспетчерская служба района. За 2021 номер на единый номер «112» поступило порядка 195 тысяч вызовов.

В 2021 году спасатели аварийно-спасательного подразделения совершили 377 выездов на происшествия, ДТП и другие мероприятия, при этом оказана помощь почти 10 тысячам жителям нашего района.

Уже в этом году районным Управлением по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций проведена большая работа по организации пунктов временного размещения граждан из Донецкой и Луганской народных республик, и сборе гуманитарной помощи.

На территорию Аксайского района прибыло более 800 человек. Всем были предоставлены предусмотренные российским государством меры поддержки.

Хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в организации работы пунктов временного размещения и поддержке беженцев: волонтеров, работников культуры, сотрудников управления социальной защиты населения, центра

занятости, медработников, педагогов, руководителей предприятий и многих других.

В заключении хочу отметить, что работа органов власти, реализация возложенных на нас задач по улучшению качества жизни граждан, напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования.

По итогам отчетного года бюджет района составил 4,8 млрд. рублей, исполнение годовых назначений – 96 %. По расходам бюджет исполнен на 4,6 млрд. рублей, что составляет 93 % от годового плана. Собственные налоговые и неналоговые доходы составили 1,1 млрд. рублей – 106 % от годового плана.

Бюджет района имеет социальную направленность. Расходы на социальную сферу составили 3,5 млрд. рублей, что составляет 77,6 % от общей суммы расходов.

Несмотря на сложности с поставками материалов и оборудования, выполнением работ, в целом исполнение национальных проектов было на высоком уровне.

В общем объеме реализованы мероприятия на сумму 808 млн. рублей. Практически в полном объеме – на 97,6 % – выполнили свои обязательства по использованию федеральных средств.

Несомненно, все, что нам удалось сделать – это результат совместной работы всех структурных подразделений администрации Аксайского района, депутатов всех уровней, руководителей учреждений, предприятий, организаций и жителей района. Я хочу поблагодарить всех за поддержку, особенно хочу отметить активное участие в решении социальных вопросов района депутатов Законодательного Собрания Ростовской области: Рожкова Сергея Владимировича и Гогоряна Саркиса Леонидовича, и надеюсь на дальнейшее успешное сотрудничество.

2022 год будет проходить в сложных политических и экономических условиях. Несмотря на санкции, мы должны обеспечить стабильность экономики района, сохранить те темпы развития, которые есть у нас и в Ростовской области.

Тем более что в этом году сплоченность потребуется нам, как никогда.

Мы сделаем все возможное, чтобы реализовать запланированные задачи и обеспечить дальнейшее развитие Аксайского района.